

Szoboravatás dr. Jereb Ottó emlékére, Sopronban



A Soproni Erdészeti Technikum 1963-ban végzett évfolyamának még élő tagjai úgy határoztak, hogy érettségijük 60. évfordulóját azzal ünneplik meg, hogy szobrot állítanak szeretett tanáruk dr. Jereb Ottó maradandó emlékére, az iskolában.

Az iskola vezetésének támogató egyetértését megszerezve, hozzáálltunk a szervezéshez. Több szobrással tárgyalva, sikerült kiválasztani a minden kritériumnak megfelelő jelöltet. A hosszadalmas munkafolyamat beindult, és többszöri egyeztetés után a szobor elkészült. Alkotója *Böjte Horváth István* szobrászművész. Felállítására az iskola második emeleti, dr. Jereb Ottóról elnevezett tantermének ajtaja melletti folyosón került sor.

Augusztus 26-án szoboravatóra gyűltek a résztvevők az iskola második emeletén. Az esemény nem volt meghirdetve a nyilvánosság számára, mégis legalább 150 ember töltötte meg a termet, a folyosót, még a lépcsőkön is álltak.

A szoboravató ünnepség azzal indult, hogy a készített öregdiákok megőrzésre és további ápolásra hivatalosan is átadták a szobrot iskolánk jelenlegi igazgatój-

nak, *Sztojkané Bodor Ildikónak*, aki ezután befogadta azt, és egy rövid beszédet is mondott.

Utána az öregdiákok képviselőjében emlékező beszéd hangzott el *Kurusa Lászlótól*, majd ezt követte *Hoczek László* főigazgató (Kisalföldi Agrárszakképzési Centrum) ünnepi köszöntője, aki korábban a soproni erdészeti technikum igazgatója is volt. Ezután *Zimmermann László* olvasta fel iskolánkról szóló versét, majd a család részéről *dr. Jereb László* mondott köszönetet a megemlékezésért.

A beszédek elhangzása után az Erdészimnusz hangjaira lelepleztük a szobrot. Valójában nem csak egy szobrot állítottunk, hanem egy emlékhelyet hoztunk létre. A szobor mögött a falon, egy molinón, a Tanár Úr életének meghatározó eseményei olvashatók, rövid összefoglalásban. Felette pedig egy tablón az 1963-as osztály, melynek ő volt az osz-

tályfőnöke. Az eseményen a család nagy létszámmal volt jelen, és a 63-as évfolyam öregdiákjai mellett igen sokan a Tanár Úr tisztelői közül is megjelentek.

Az avató után az iskola megvendégelte az ünnepségen résztvevőket. Így méltó módon zárult a magasztos és szép esemény.

Remélem, az emlékhely felkelti majd az iskola mai diákságának és tanárainak az érdeklődését Jereb Tanár Úr munkásságának jobb megismerése érdekében, és akár évenként is megemlékeznek majd a jövőben egykori jeles oktatójukról, szakmai elődjükről.

Ajánlom minden volt diáknak, illetve azoknak, aki ismerték és szerették dr. Jereb Ottót, ha Sopronba járnak, keressék fel ezt az emlékhelyet.

Szöveg: **Sebestyén László**

Fotó: **Nyitókép:kobuki.eu (archív)**

165 éve született és 100 éve hunyt el Guckler Károly erdőmérnök

Guckler Károly 1858. szeptember 4-én született Debrecenben, egy, a 18. században előbb Galíciába, majd onnan Magyarországra menekülő belga család sarjaként.

1875-80 között a selmechányai Bányászati és Erdészeti Akadémia hallgatója volt. Sikeres végzését követően, *1882-ben a Buda, Óbuda és Pest városok egyesítésével 1873-ban, éppen másfél évszázaddal ezelőtt újonnan létrejött főváros, Budapest szolgálatába állt.*

Guckler 1895-től erdőmester, majd az Erdészeti Hivatal vezetője lett. 1885-1898 között szakmai irányításával mintegy 900 kat. holdnyi rontott erdőterületet újítottak fel sikeresen, jórészt a Hármashatár-hegy környékén.

1914-től újabb 5342 kat. holdnyi fővárosi terület erdősítését irányította. Ezért a munkájáért a földművelésügyi miniszter később kitüntetésben részesítette.

Közel négy évtizedes munkássága során a főváros környéki er-

dők, elsősorban a budai kopárok, *különösen a Hármashatár-hegy környéke kopárjainak beerdősítésében elvülhetetlen érdemeket szerzett.* Máiig ható tevékenysége során sikeresen alkalmazta a feketefenyőt a kopárfásításoknál.

Guckler közel négy évtizedes szakmai munkásságát követően 1923. augusztus 31-én hunyt el. Emlékét őrzi a halála után egy évvel róla elnevezett sétaút, amelyet hajdan az elképzelései szerint alakítottak ki a Szépvölgy és a Csúcs-hegy között.

2018-ban a Pilisi Parkerdő Zrt. ennek egy szakaszán alakította ki a Guckler Károly Tanösvényt. Nevét viseli a Hármashatár-hegy északkeleti oldalán álló jókora sziklaképződmény is. Továbbá a Hármashatár-hegyen 2018-ban kialakított nyolcszögletű, csodálatos körpanorámát nyújtó kilátót róla nevezték el, emlékeztetve erre a kiemelkedő szakmai pályát befutó erdész szakemberre.

Andrés Pál
okl. erdőmérnök

